
         

                                                                                               

  Αθήνα, 18/10/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΙΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:       Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

                        

Κύριε  Υπουργέ, 

Οι κάτοικοι του χωριού Τσουκαλάδες Λευκάδος εδώ και 25 χρόνια βρίσκονται 
υπό την ομηρία του κτηματολογίου. Μετά από σειρά κινητοποιήσεων και 
αγώνων πέτυχαν να αποδεχτεί το Κτηματολόγιο τα λάθη του στην πλειοψηφία 
των καταγραφών και να προκηρυχθεί επαναπροσδιορισμός των ορίων και 
επανακαταμέτρηση των ιδιοκτησιών. Αντί λοιπόν, οι ιδιοκτησίες οι οποίες επί 
του εδάφους υποδείχθηκαν, να χρησιμοποιηθούν σαν βάση για τη διαδικασία 
της ανάρτησης που ακολουθεί, ώστε  να εκφραστούν οι όποιες αντιρρήσεις και 
να προχωρήσει ο επαναπροσδιορισμός, το Κτηματολόγιο θεωρεί ως βάση τις 
πιλοτικές καταγραφές που έγιναν πριν 25 χρόνια και που ήταν λανθασμένες 
κατά 70% σύμφωνα και με το ίδιο. Σύμφωνα με τους κατοίκους του χωριού, 
είναι σοβαρότατες και πρωταρχικής σημασίας οι ευθύνες όλων 
των  κυβερνήσεων σε αυτό το διάστημα των 25-26 χρόνων, για την πλήρη 
αδιαφορία και τον εμπαιγμό προς τους ιδιοκτήτες. Επιρρίπτουν ευθύνες και 
στους προϊστάμενους του κτηματολογίου γιατί όπως ισχυρίζονται οι κάτοικοι, 
ανέχονταν αυτή την κατάσταση και δεν φρόντισαν για την ολοκλήρωση της 
κτηματογράφησης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
     
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

ΘΕΜΑ:    «Άλυτο πρόβλημα επί σειρά ετών στην εφαρμογή του Κτηματολογίου  
 για τους Τσουκαλάδες Λευκάδος» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1210

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/10/2023



1. Τι μέτρα σκοπεύετε να πάρετε ώστε να υπάρξει πλήρης λύση του  ως άνω 

περιγραφόμενου προβλήματος, όπως  μια  νέα  νομοθετική  διάταξη; 

2. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε να δοθεί άμεσα και οριστικά η 

ολοκλήρωση της διαδικασίας της ανάρτησης του  συνόλου  των ιδιοκτησιών 

που  επανακαταμετρήθηκαν  και  όχι  μόνο  του 4%, είτε με συμπληρωματική 

σύμβαση είτε με ίδια μέσα του κτηματολογίου; 

3. Πότε θα αναρτηθεί το σύνολο των «αγνώστου ιδιοκτησίας» (δέσμευση που 

είχε αναλάβει το κτηματολόγιο); 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




